

В семье вольной, новой

Почти четыреста памятников возведено народами земли Тарасу Григорьевичу Шевченко. Но есть среди них особый — всесоюзный литературно-художественный праздник «В семье вольной, новой», ежегодно открывающийся на пороге весны, 9 марта, в день рождения великого сына Украины. На этот раз он совпадает со 170-летием со дня рождения Кобзаря.

На сто языков народов мира переведены произведения Шевченко. Их читают на всех континентах. И в этот раз гости из-за рубежа, деятели литературы и искусства из республик нашей страны прочтут новые переводы Т. Шевченко, стихи в его честь.

Праздник обещает быть широким и представительным. Начавшись в Киеве, он перенесется затем в шевченковский край, на Черкасщину. В Каневе состоится большой литературно-художественный вечер. Гости праздника посетят памятные места Тарасовой земли — село Моринцы, где родился поэт, и Шевченково, где прошли его детские годы.

В эти же дни в Донецке, Чернигове, Нежине, Львове, Харькове, Одессе, Днепропетровске пройдут митинги, литературные вечера, концерты, выставки. Хорошее дело задумано Министерством просвещения УССР: впервые в школах, педагогических институтах и училищах всей республики в рамках праздника состоятся шевченковские уроки и литературно-художественные вечера.

Выставку, целиком составленную из произведений художников — лауреатов Государственной премии УССР имени Т. Г. Шевченко, открывает музей украинского изобразительного искусства. На сценах театров Украины в эти дни будут показаны инсценировки поэм Кобзаря, пьесы о его жизни и творчестве. На экранах кинотеатров республики будут демонстрироваться фильмы, посвященные Т. Г. Шевченко.

В дни всесоюзного праздника украинские писатели и деятели искусства выступят перед любителями поэзии Ленинграда и Оренбурга, Вильнюса и Орска, побывают в Казахской ССР.

Так расширяет свои границы Тарасов праздник, так приходит вновь и вновь к миллионам людей вдохновенный певец семьи вольной, новой.

С. ЦИКОРА,
сост. корр. «Известий».

КИЕВ.